
 

ATA 11 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 25 DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos 

vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Alencar Zaffari e 

demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, 

Márcio Pilatti, Ivaldo Pissetti, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos 

Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 25 

de maio de dois mil e vinte e dois. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. 

Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de maio de 2022 em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo 

expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura 

do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Ofício n°099/2022 – Comunica o 

recebimento de repasse do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem do 

Estado do Rio Grande do Sul (DAER/RS). Ofício n°103/2022 – Solicita espaço para a 

apresentação dos relatórios do primeiro Quadrimestre de 2022. Ofício n°104/2022 – 

Enviando os Projetos de Lei que serão apreciados a seguir. Ofício n°105/2022 – 

Resposta a Indicação n°008/2022. Ofício n°107/2022 – Comunica recebimento de 

repasse do Estado do Rio Grande do Sul através do programa Pavimenta. Seguindo o 

artigo 95 do Regimento Interno solicito ao secretário que faça a leitura do parecer da 

Comissão Especial sobre o Projeto de Resolução n° 002 de 20 de abril de 2022, já 

lido nesse Plenário. Seguindo o artigo 95 do Regimento Interno solicito ao secretário 

que faça a leitura do Requerimento n° 004/2022 - Requerimento para renovar 

autorização de viagem e solicitar a concessão de diárias para o evento de viagem 

a Brasília, a ser realizada nos dias 06, 07, 08 e 09 de junho de 2022. O Presidente 

coloca o Requerimento em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Solicito 

ao secretário que faça a leitura dos Projetos de Lei para apreciação. Projeto de Lei 

Municipal n°1.497 de 20 de maio de 2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito suplementar no orçamento do Município, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.498 de 20 de maio de 2022 – Autoriza o Poder 



Executivo a abrir crédito especial no orçamento do Município, aponta recursos e 

dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.499 de 20 de maio de 2022 – 

Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento do município, 

aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.500 de 

20 de maio de 2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no 

orçamento do Município, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n°1.501 de 20 de maio de 2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito especial no orçamento do Município, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.502 de 20 de maio de 2022 – Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito especial no orçamento do município, aponta recursos e 

dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.503 de 20 de maio de 2022 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas para a confecção de 

tapetes de Corpus christi. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável 

ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.504 de 23 de maio de 2022 – 

Revoga as Leis Municipais n°1.421 e n°1.422, ambas de 11 de junho de 2015. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Anteprojeto de Lei 

n°001/2022, de 25 de maio de 2022 – Autoriza o Poder Executivo a cooperar com 

o Poder Legislativo através da cedência de servidores públicos municipais. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Anteprojeto de Lei. 

Pedido de Vistas do Anteprojeto (Gilnei Mezacasa). O Presidente coloca o pedido de 

Vistas em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos, o Anteprojeto volta na próxima 

sessão. Anteprojeto de Lei n°002 de 25 de maio de 2022 – Cria gratificação pelo 

exercício de atividade de naturezas especiais. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Anteprojeto de Lei. Pedido de Vistas do Anteprojeto pelo 

vereador Gilnei Mezacasa. O Presidente coloca o pedido de Vistas em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos, o Anteprojeto volta na próxima sessão. Projeto de 



Resolução n°002 de 20 abril de 2022 – Altera o Regimento Interno de Câmara 

Municipal. O Presidente coloca o Projeto de Resolução em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Indicação nº 009/2022 (Enio Antonio Casagrande e Loiri 

Baldissera) – Solicitamos ao Poder Executivo a instalação de câmeras de 

monitoramento em pontos estratégicos do Município. O Presidente coloca a 

Indicação em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. O Presidente 

dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação 

pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 

dez minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. Com a palavra a nobre 

Vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Novamente boa noite a todos, boa noite 

senhor Presidente, caros Vereadores, Prefeita presente, secretários, público presente, 

todos que nos assistem, a nossa jurídica e a secretária da casa. Tivemos hoje uma, um 

relatório de pareceres do Quadrimestre que a gente já imaginava que o trabalho está 

sendo bem executado pelo Poder Executivo, tá cuidando muito bem do dinheiro público 

e por isso que a gente vê que temos um saldo excelente em caixa também, novamente 

parabenizar as secretárias que hoje vieram fazer essas explicações Virgínia e a 

secretária Eliane na parte da saúde, por estarem cuidando tão bem dessas pastas e se 

dedicando bastante a elas também, mas hoje vim aqui em especial representar, eu 

acredito aos pais, eu como mãe também e agradecer a Prefeita por um gesto, que eu 

digo que fazia muito tempo, acredito que nunca teve no Município, que foi a entrega do 

uniforme escolar aos alunos da rede pública do nosso Município, pra quem não sabe no 

dia que a gente teve uma reunião dos pais, a Prefeita anunciou que cada aluno da rede 

pública municipal iria ganhar então um uniforme completo do Município, confesso que 

na hora, eu acredito que como mãe fiquei muito feliz, emocionada e também acredito 

que todos os pais também tenham ficado muito feliz, então é um gesto esse, por que a 

gente sabe que as vezes tem crianças, pais que não tem tantas condições né, então  

acredito que com certeza eu to representando todos os pais aqui, vim falar Prefeita muito 

obrigada por ter dado né, de presente a todos, a todos desde dá, é da pré escola, do 

berçário, quer dizer da rede municipal infantil que é da pré escola né, toda pré escola e 

do primeiro ao quinto ano, é então foram no total quase cento e três uniformes dado 

pelo Poder Executivo, muito obrigada ao Poder Executivo por esse gesto tão, eu digo 

assim, é gratificante, ai a gente vê aonde que ta indo o dinheiro público, pra isso e 

também aproveitando né, como tá linda as entradas ali do camping, camping não, me 

perdoem tá, Praça do Porto a gente vê que a entrada do rio ali foi feita uma limpeza, 

nunca tinha sido tão bonita como que tá tendo essa entrada e não só essa entrada em 

si, o que tá sendo feito pelo Poder Executivo nas obras e fiscalizado, era isso por hoje, 

muito obrigada.” Com a palavra o nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz “Excelentíssimo 

Presidente dessa Casa Vereador Alencar, senhora Vereadora, senhores Vereadores, 

diretora secretária Andrelise, doutora Franciele, Prefeita Municipal, Vice Prefeito, 

secretários, secretárias, funcionários, público aqui presente, e a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais o meu cordial boa noite, quero ser rápido Presidente, 

quero ser justo, confesso que fiquei muito preocupado nesses quinze dias pela última 

sessão, com tudo que vem acontecendo nessa Casa e digo a vocês que ninguém 

consegue, ninguém conseguiria manter o equilíbrio e perante certos desiquilíbrios, eu 

peço senhor Presidente encarecidamente, que o senhor acompanhe de perto, por que 

quando um Vereador tem a palavra, eu exijo o meu tempo e na última sessão por um 



atrapalho, por uma questão de ironia eu tenho que pedir desculpa a Vereadora Francieli 

pela minha atitude, por que eu não consegui manter o meu equilíbrio, eu sou um ser 

humano e eu me desequilibrei, mas assim, eu só peço Presidente, que o senhor fique 

com o olho mais antenado e cabe ao senhor solicitar o respeito, senão a gente vai 

deslizando e por essas e outras questões também nós temos uma, um trabalho, eu, 

Vereador Gilnei, Vereadora Francieli, onde nós vamos ter que nos encontrar e procurar 

achar uma forma de uma solução de questões com um Vereador nesta Casa, então eu 

peço assim que Deus nos dê o equilíbrio pra gente poder achar a melhor forma pra 

conduzir essa questão. Quero falar de uma questão que eu fui solicitado nesta Casa, já 

que temos a Prefeita Municipal, sobre um britador móvel instalado dentro de área de 

responsabilidade do Município no britador na Graciema Alta, eu só gostaria de saber e 

buscar com o senhor Presidente que a gente pode buscar por escrito isso e eu peço 

que o senhor faça isso também, o intermédio para ver, para solicitar aonde é que vai 

esse britador, esse material que foi preparado com o britador móvel de uma empresa 

particular dentro de área privada do Município, nós precisamos saber, isso é muito 

estranho e nós temos a responsabilidade da fiscalização de ver tudo isso como está 

acontecendo, então assim peço um esclarecimento a questão do britador, eu achei 

muito estranho também, a questão desse britador dos caminhões dessa empresa que 

estão fazendo asfalto dos Caminhos do Pão e do Vinho e ao mesmo tempo o britador 

móvel lá, então eu peço assim um entendimento do Executivo e que a gente possa 

esclarecer isso, isso é uma forma, eu digo assim, da gente poder seguir, poder avançar 

dentro do Município esclarecendo, outra questão também que fui solicitado e há um 

comentário ali na rua do custo da obra da estrada do asfalto esse que ta sendo 

executado dos Caminhos do Pão e do Vinho, pela informação que eu tenho esta obra 

custou um milhão e oitocentos mil ao quilometro e achei estranho por que Prefeita, o 

Município vizinho de Cotiporã, na estrada Bento Gonçalves que liga nessa ponte na 

travessia do Rio das Antas até Cotiporã faltam um mil quatrocentos e quarenta metros, 

e desses um mil e quatrocentos e quarenta metros o custo foi um milhão setecentos e 

cinquenta e oito mil, tão claro que as pessoas começam criar essa dúvida e a gente 

precisa esclarecer, nós temos a obrigação de esclarecer isso, por que o solo da área de 

Cotiporã do Município é parecido com o nosso, a geografia é parecida com a nossa, é 

próximo do rio então assim, é muito estranho isso e a gente precisa esclarecer, 

esclarecer aqui nessa tribuna que eu tenho certeza que tem várias pessoas que estão 

assistindo isso e ouvindo isso e solicito também o contrato dessa empresa vencedora, 

dessa licitação do asfalto ali que vai para o Campinhos tá, eu acho que quando há 

dúvidas nós precisamos esclarecer tá, quero agradecer o esclarecimento das duas 

secretárias, importantíssimo nessa Casa, a nós Vereadores e aos munícipes, isso é 

muito importante, quero também agradecer nesse final de semana do dia 20, nós 

estivemos nos encontrando com o Deputado Alceu Moreira, agradecer pela 

disponibilidade, pela presteza em nos atender e nos ouvir, ouvir as demandas nossas e 

saber que ele está à disposição da gente tá, quero deixar claro aqui também que eu me 

preocupei muito Presidente em receber esses dois Anteprojetos por que eu como ser 

humano e como Vereador estou preocupado com esta Casa, eu tenho certeza que a 

Prefeita está preocupada com o Executivo, mas no encerramento desse Projeto ou 

desse convênio que nós fizemos a pouco, nós precisamos andar e andar de uma forma 

justa, então eu peço ao senhor que todos nós Vereadores nos unamos e vamos 

conversar com a Prefeita, eu tenho certeza que ela vai nos receber, para que nós 

podemos continuar fazendo os trabalhos da Câmara como contador, nós sabemos que 



existe uma empresa, como contador, recursos humanos, que pode ser feito e reduzir 

custos, olha isso é muito importante e nós precisamos estar juntos Legislativo com 

Executivo nós temos as vezes as nossas diferenças, temos nossas críticas mas nós 

precisamos andar juntos, falar também da reunião que nós tivemos aqui com a Prefeita 

Municipal na última sessão que foi de extrema importância aonde ela nos propõem, uma 

forma de pensar sobre o que nós podemos ajudar no CTG ou no campo de Rodeios tá, 

então assim eu gostaria de ser claro também aqui já que a Prefeita está, que eu, nos 

últimos quatro anos nós trabalhamos juntos aqui nessa Casa Prefeita e eu tinha um 

Projeto de uma pista de caminhada com uma pista de ciclismo e desculpe, é o meu jeito 

de falar, mas isso eu vi indo água a baixo, eu não sei se eu, no meu Projeto ou no meu 

pensamento estava muito atrasado ou se há uma questão política que o que é pedido 

por mim ou que é feito por mim não é feito no Município de Santa Tereza, mas eu tenho 

que deixar claro que eu tinha uma obra prima para Santa Tereza, onde ia beneficiar 

todos os munícipes de Santa Tereza com uma pista de caminhada, claro que ela tinha 

que ser em várias etapas mas assim, eu espero que isso, que eu também seja 

comtemplado com esta obra, ou com este Projeto que ele seja nós vamos procurar junto 

com o Deputado Alceu Moreira, já comentei isso com ele na sexta feira e pra ver se a 

gente consegue dar andamento a esses Projetos que valorizam a comunidade e 

valorizam os nossos, não estou contra, nós precisamos ouvir os primeiros que 

começaram o CTG ,os primeiros que começaram o campo de rodeios, por que nós 

temos gente que gosta muito disso, que tem muito interesse mas saber que não há mais 

possibilidade e que se pode fazer uma coisa melhor para essa comunidade, por exemplo 

a pista de caminhada, nós temos vários idosos, eu estou incluído nisso e uma pista 

também para o ciclismo para quem quer fazer um passeio de bicicleta, então assim eu 

agradeço a Prefeita de ter dado essa abertura a Casa e que nós vamos ter essa 

audiência para poder ouvir e entender também o que se pode fazer, mas gostaria 

também de tirar da gaveta esse meu Projeto que é muito importante, acho que ele é 

importante para nossa comunidade, por hoje era só e eu agradeço pela atenção.” Com 

a palavra o nobre Vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite Presidente, Vereadora, 

caros colegas, Prefeita Municipal, secretários, público presente, cumprimento também 

o público que nos assiste em casa, eu queria só responder ao colega Pissetti, eu assim 

como o senhor fui questionado a respeito do britador, alguns, algumas pessoas também 

me procuraram eu fui me informar sobre o assunto, se eu estiver errado depois acho 

que seria interessante conversar com o Executivo, mas foi o que eu, o que me 

passaram, o que aconteceu Vereador foi o seguinte, o britador precisava ser, precisava 

de uma detonação pela falta de material, e a empresa que está fazendo o asfalto no 

caso precisava de brita, então foi feito um contrato, que essa empresa iria fazer a 

detonação em troca a Prefeitura cederia tantos metros de material, então na verdade foi 

unido o útil ao agradável, que nem eu falei, foi o que me passaram , se tiver dúvidas eu 

acho que seria interessante o senhor também conversar com os secretários 

responsáveis, mas foi isso que aconteceu, referente ao que o senhor falou da pista de 

caminhada eu concordo com o senhor, um excelente Projeto, eu acho que seria, 

beneficiaria a todos né, a população mas se não me falha a memória foi um Projeto que 

o senhor colocou em dois mil e dezoito, sendo que na época o Prefeito era o senhor 

Gilnei, que era do partido do senhor, ele podia muito bem ter feito, que nem o senhor 

disse, seria beneficiado a todo Município, quem sabe agora com a Prefeita, a Prefeita 

visionária esse Projeto saia do papel por que vai ser beneficiado a toda nossa 

comunidade, eu queria também dar os parabéns a nossas secretárias a Eliane a Virgínia 



pela explicação dos Projetos do orçamento, é tem coisas assim que falar em palavras 

simples para que o povo possa entender, é difícil acreditar, que está se fazendo muito 

mais e gastando muito menos, falar em pessoas esperando por oito anos uma cirurgia, 

agora elas tão tendo o privilégio de fazer, economizando dinheiro, qual é a mágica nisso, 

é simples, administração, é fazer as coisas com amor, é cuidar do dinheiro, um dinheiro 

que não é nosso, que é do povo, parabéns, parabéns a vocês, parabéns também a 

nossa Prefeita, ela está transformando nosso Município, um ano e cinco meses, o que 

o nosso Município virou, já se fizeram essa pergunta, o povo em casa fez essa pergunta, 

se transformou num canteiro de obra, é simples, para qualquer lado que nós olhar hoje 

existe uma obra no Município, de que maneira, administrando, fazendo com amor, a 

nossa Prefeita ela gosta do nosso Município, ela quer ver nosso Município crescer, ela 

não tá fazendo só a obrigação ela tá fazendo mais que a obrigação, por que se os 

Prefeitos anteriores tivessem feito o que ela tá fazendo nós não estaríamos assim hoje, 

nós temos nosso Município vizinho Monte Belo, eles deram um salto quatro vezes na 

nossa frente, por que eles não pararam no tempo que nem a gente parou, se a Prefeita 

continuar nesse ritmo ela vai fazer em quatro anos o que muita gente não fez nos doze, 

e se ficar oito, que vai ficar oito, tenho certeza, nós vamos dar um salto, é simples a 

verdade tem que ser dita, muitas vezes sou questionado que eu venho aqui só elogiar, 

elogiar, não é elogiar, a gente não pode tapar os olhos, obras e mais obras, Município 

crescendo, turismo desenvolvendo, me encontrei final de semana com um casal de 

Minas Gerais que estavam encantados pelos canteiros, que nunca viram uma cidade 

tão florida, eles vieram de carro, tão passando pra cá e pararam aí se encantaram com 

as flores, são coisas simples mas que fazem a diferença pra quem vem de fora, dessa 

forma a gente tem que falar em turismo nós vamos receber os turistas e vamos continuar 

crescendo, parabéns Prefeita, parabéns a todos os secretários e aos funcionários 

envolvidos também, por isso era hoje, por hoje era isso, meu muito obrigado.” O 

Presidente passa a presidência ao primeiro secretário Marcio Pilatti para que possa se 

pronunciar. Com a palavra o nobre Vereador Alencar Zaffari que diz “Meu 

pronunciamento, perdão, deixa eu começar de novo, boa noite a todos, boa noite público 

presente, Vereadora, Vereadores, autoridades da Casa, Diretora, Jurídica, todos os 

servidores aqui presentes ao público que nos assiste em casa meu cordial boa noite, eu 

me apressei um pouco por que minha fala é bem breve hoje à noite, é quase que uma 

prestação de contas, eu só queria informar a população que nos assiste e ao público 

presente que a gente hoje está tendo a ocupação de um cargo, o cargo denominado 

assim, Assessora do Gabinete do Presidente, a mesma não vai exercer essas funções, 

com o devido acordo dela a gente contratou então a Amanda Mohr, é a nova funcionária 

da Casa, já temos portaria então ela vai passar a fazer parte da nossa equipe e a 

contribuir para a nossa Casa Legislativa perante algumas questões pessoais da nossa 

diretora Andrelise, a gente precisava desse suporte, a gente precisou atribuir esses 

gastos, mas eu tenho certeza que ela vai fazer um excelente trabalho, assim como 

Andrelise vem realizando, era só isso, era uma prestação de contas, pro público pros 

Vereadores também, foi feito às pressas, foi uma medida precipitada, não deu tempo de 

escutar muita gente, não deu tempo de escutar muitas indicações, mas a gente tá tendo 

então mais uma pessoa na nossa equipe, Amanda seja muito bem vinda tenho certeza 

que vai cumprir com todas as atribuições e o pessoal vai te acolher de braços abertos, 

boa noite e o meu muito obrigado.” Retornando à presidência ao Presidente Alencar 

Zaffari e não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a Sessão 



Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada em data e horários a ser definidos. 

 

 

 

 

 

 

 


